

- 我国科学家在6G无线通信领域取得新突破
- 中国邮政将发行《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年》纪念邮票

## 数聚产业动能 智启发展新篇

——聚焦2025数博会

在当今数字经济快速发展的背景下，用电安全与能效管理已成为社会关注的重点。位于遵义高新区的遵义小快智造科技有限公司，专注于“安全用电、节能用电、智慧用电”技术的研发与应用，通过创新产品与数字化系统，为多行业提供高效可靠的用电解决方案，助力区域能源管理迈向智能化、安全化新阶段。

据了解，遵义小快智造科技有限公司是湖南小快智造电子科技有限公司在西南地区的重要布局，2024年12月通过招商引资落户遵义高新区，并于今年3月正式投入运营。公司核心任务为推广和实施集团自主研发的“电能数字化管理AI系统”，其主打产品包括电能过滤器、电火保和物联网电箱，已在多种用电场景中表现出显著效果。

近日，在该公司展示区内，技术人员现场向记者演示了电能过滤器的高安全性：传统火线接触接地铁块时火花四溅，而经电能过滤器处理后的线路在同样操作下未见火花，有效抑制了电气火灾风险。更令人印象深刻的是，技术人员徒手握住过滤后的火线，并用普通电笔验证线路带电状态——电笔亮起而人体无任何触电反应，直观体现出产品在防触电方面的卓越性能。

“我们的三款产品中，‘电火保’可在电路发生短路时第一时间切断电源，从而避免事故发生。”该公司技术总监范陆宇告诉记者。此外，物联网电箱和电能过滤器协同构建了一套立体的数字用电防护体系，实现对电气线路的实时监测与智能干预。

依托“电能数字化管理AI系统”，小快智造以数字化驱动用电管理变革，该系统具备每秒12000次的高频数据采集能力，结合内置AI算法，可持续对用电状态进行诊断与预警。企业能效优化、用电安全数字化和智能管控是其核心应用方向，真正实现了“让电不起火、让电不伤人、让电可智控”。

“目前，据已安装公司产品企业的反馈，不仅在安全层面有效杜绝伤人与起火事故，还大幅降低了运维人力成本——以往需要10人维护的系统，现在仅需1至2人即可完成。”该公司董事长张正东表示。此外，该公司的产品在家庭、市政工程、工厂等多种场景中的推广成效显著，业务已覆盖贵州省多个地区。

面对人工智能与大数据的时代机遇，该公司将继续深化技术研发与产品升级，持续拓展“安全用电、节能用电、智慧用电”的应用边界。“我们将优先满足学校、工厂、医院及大型企业的需求，逐步推进产品入户。未来还计划在遵义建厂，带动本地就业与包装、物流等相关产业协同发展。”张正东。

遵义小快智造科技有限公司

以数字技术赋能用电安全

记者 庞飞 红花岗融媒记者 李小芳

## 《贵州省鼓励数据产业发展的若干政策(试行)》印发

## 加快培育具有贵州特色的数据产业生态

近日，经省人民政府同意，省人民政府办公厅印发《贵州省鼓励数据产业发展的若干政策(试行)》(简称《政策》)，旨在加快培育具有贵州特色的数据产业生态，做强做优数字经济。

《政策》明确支持特色产业培育。大力发展数据标注产业。培育壮大云服务“首位产业”，拓展算力中心运维、算力服务等业态。鼓励人工智能技术创新和产业应用。加快影视渲染、动漫、游戏等数字产品研发

及产业化。

《政策》支持高质量数据供给。支持企业牵头建设国家级、省级数据流通基础设施以及行业级、企业级可信数据空间。鼓励掌握行业性或专业性数据资源的市场主体提供高质量数据集，支持形成数据服务产品。鼓励企业参与公共数据授权运营。支持将数据标注等数据服务纳入政府采购范畴。

支持数据技术标准创新。开展

首版软件产品认定，鼓励企业自主研发数据标注等数据服务平台，支持原创性开源软件项目建设。鼓励企业牵头研制数据领域相关标准，开展贯标应用。

支持数据场景应用拓展。推动化工、旅游、煤矿等重点行业领域开展行业大模型应用。围绕数字政府、城市运营等领域，支持企业开展数据场景创新应用。

强化财政金融支撑。将充分发

挥百亿规模产业基金作用，加大省级相关专项资金支持力度，各市(州)根据财力安排资金，对数据产业给予大力支持。鼓励金融机构针对数据领域企业特点创新金融产品和服务。

(贵州日报天眼新闻记者 李姗)

## “一呼即应”解难题 司法为民“零距离”

遵义“12368”诉讼服务热线近三年服务量超10万次，满意度达100%

本报讯(记者 涂林念)“12368”诉讼服务热线作为最高人民法院设立的司法便民平台，已成为遵义市中级人民法院联系群众的重要桥梁。近年来，遵义市中级人民法院及各县(区、市)人民法院严格落实一号对外、集中办理、分类处置、统一协调”的工作要求，持续提升诉讼服务水平。

遵义市中级人民法院高度重视“12368”诉讼服务热线工作，按照“党

建引领、提质增效、勇争一流”工作思路，成立“12368”指挥中心，由立案庭负责日常工作，通过政治业务双轮训机制强化话务员队伍建设。该院建立完善的工作制度，明确服务范围、工单流程等标准，实现业务开展规范化、进度可视化。

同时，遵义市中级人民法院推行繁简分流机制，一般事项由话务员当即解答，不能当即解答的通过主动回电进行解答，涉及相关事项

和专业性较强的事项采取点对点的派发方式，由相关专业人员对当事人的来电进行回复办理，重大事项由指挥中心会同相关部门研判后回复，有效提升了工作效率。针对群众反映突出的问题，该院及时组织研判，及时精准施策，积极回应群众的需求，实实在在解决群众的“急难愁盼”。

遵义市中级人民法院认真梳理群众来电反映的问题，每月对运行情

况、突出问题进行通报，对涉及案件的交办相关法院、相关部门开展案件评查工作，对突出问题进行督办，对涉及人员的举报反馈至督查部门核查，每月发出工作通报，做实问题整改落实。

数据显示，近三年遵义“12368”诉讼服务热线服务量突破10万次，群众满意度保持100%，做到了事事有回应，件件有落实。

## 市县联动·黔北丰景

## 播州区17万亩订单高粱喜获丰收

本报讯(记者 樊明富)眼下正是高粱成熟季，播州区17万亩订单高粱进入采收期，一串串红穗子沉甸甸地垂着头，随风摇曳。村民们正抢抓好天气，收割高粱，田间地头呈现一派丰收景象。

播州区枫香镇张村村种植大户徐乾今年种了12亩订单高粱，

总收入近4万元。张村村党支部书记方廷强告诉记者，该村今年共种植高粱6000亩，总产值将突破2000万元。

记者在播州区团溪镇了解到，今年该镇订单高粱种植面积18000余亩，覆盖农户1862户，户均面积5.53亩。该镇农业服务中心主任罗家方介绍，目前全镇高

粱收割已接近尾声，订单收购即将开始。

2025年，播州区高粱种植面积达17.18万亩，其中17万亩签订保价收购订单。订单生产模式下，全区高粱由播州区国有粮食企业(播州区优粮公司)进行收购。目前，该区20个乡镇收购点、42间粮食收购仓库已

准备就绪，优粮公司专项贷款3亿余元保障收购，计划9月初全面开秤。

播州区农业农村局有关部门负责人表示，订单高粱不仅保障了酒企原料供应，更成为带动农民增收、促进乡村振兴的重要产业之一。



目前，凤冈县5万亩高粱进入采收期。今年，凤冈县采取“党支部+公司(合作社)+基地+农户”的组织方式，推广高粱订单种植，助农增收。

图为8月25日，凤冈县琊川镇琊川社区村民在收割高粱。(凤冈融媒记者 饶云 摄)

## 70万元资金精准帮扶

务川为困难残疾人免费适配辅助器具

8月27日，务川自治县残联为102名符合条件的残疾人免费安装助听器，帮助他们重获“新声”，享受幸福美好生活。

在适配现场，工作人员与专业技术人员密切配合，为到场的残疾人逐一进行听力检测、助听器调试和佩戴指导，确保每一位受助者都能适配到最适合自己的助听器。

据了解，此次活动是务川自治县残联争取到的70万元东西部协作资金项目之一，将精准用于解决重度困难残疾人家庭的实际难题。除为102名符合条件的残疾人适配助听器外，还将为86名符合条件的残疾人适配其他必要的辅助器具，全方位助力残疾人提升生活自理能力和社会参与度。

“本次帮扶资金将精准聚焦重度困难残疾人家庭无障碍改造、辅助器具适配等迫切需求，着力破解残疾人最关心、最直接、最现实的难题。务川自治县残联将认真履行职能，全程跟踪项目进展，严格资金监管，确保帮扶资源用在紧要处、落到实效上，切实增强残疾人的幸福感、获得感和安全感。”务川自治县残联相关负责人说。

(贵州日报天眼新闻记者 罗亮亮)